

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС

И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

(2005) Среда, 30 января 1957 г. Цена 15 коп.

УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО СЛАНЦА

рабочие нашего района как советские люди активно борются за досрочное выполнение второго года шестой пятиизыскивают новые источники повышения производительности труда, улучшения качества себестоимости продукции шахты № 3 повсе совершенствует организацию. Здесь, кроме скоростной проходки штреков, зародился и применяется так называемый селективный (послойный) способ разработки сланцевого пласта способствует улучшению качества сланца.

только улучшили качество сланца горняки шахты № 1. Они больше стали уделять внимания обогащению его. Не на газосланцевый завод идет поступать большое количество сланца низкого качества. Это происходит потому, что рабочие шахт, увлекшись количественными показателями, ослабили заботу о качестве сланца. Такие же организации шахт, действуя в полной мере своей ответственности администрации, не вали, чтобы были приняты меры по улучшению качества топлива.

дин раз газовщики упрекали шахты № 2 в том, что поставляемый ими сланец не соответствует необходимой калорийности. Отбор проб на анализ производится вручную. Являясь пробой таким методом объективных данных нет. Это в целом сланец, поступающий на завод по транзитной ленте, будто бы весь имеет низкое качество. В действительности он слишком засорен, не обеспечивает выход газа, выводит из строя генераторы, из-за чего приходится изготавливать меха-

нический пробоборник. Применение его дало положительный результат. Но это, оказывается, невыгодно для руководителей шахты № 2.

До сих пор на шахте № 2 еще не решен вопрос со строительством подземного породоборочного комплекса, мало уделяется внимания совершенствованию технологии добычи сланца. Добываемый в лавах сланец все еще имеет большую засоренность и не отвечает технологическим требованиям.

Такое же положение имеет место на третьей шахте и на шахте имени С. М. Кирова. И только потому, что руководители шахт и треста «Ленинградсланец», а также и газосланцевого завода поделовому не решают вопрос по улучшению качества сланца. И те и другие действуют, как частные предприниматели, выискивают какие-то «выгоды», стремясь перехитрить друг друга. Таким явлениям не должно быть места на советских предприятиях. Горняки и газосланцевые работники должны работать согласованно. Сланец на завод должен поступать только хорошего качества. От решения этой задачи не должны стоять в стороне партийные организации шахт и газосланцевого завода. Они призваны вести решительную борьбу с браком, своевременно устранять причины, ведущие к снижению качества сланца, принять меры к тому, чтобы путем совершенствования технологии горного производства улучшить качество топлива. Ответственным и партийным организациям надо добиться того, чтобы уже в первом квартале текущего года на второй и третьей шахтах закончить строительство подземных породоборочных комплексов и провести работы по дальнейшей механизации навалки сланца в забоях и обогащению его до установленных норм выбраковки.

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

началась регистрация кандидатов в депутаты Ленинградского областного Совета.

остоялось заседание окружной избирательной комиссии Сланцевского сельского избирательного округа № 196 по выборам в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся.

окружная избирательная комиссия приняла постановление: зарегистрировать кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета в телятницу колхоза «Восход» Ольгу Александровну ПИМЕНОВУ.

а своем заседании окружная избирательная комиссия Сланцевского городского избирательного округа № 197 по выборам в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся зарегистрировала кандидатом в депутаты Леноблсовета по этому избирательному округу председателя Сланцевского райисполкома Сергея Яковлевича ДВА.

Колхозники района делом отвечают на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР

ПРИНЯЛИ новые обязательства

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР ко всем работникам сельского хозяйства страны вызвало большой политический и производственный подъем среди полеводов и животноводов нашего района.

На состоявшемся на днях в колхозе имени 17-го Партсъезда открытом партийном собрании коммунисты и беспартийные горячо одобрили Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР и внесли конкретные предложения по улучшению деятельности колхоза.

Говоря о работе колхоза, ходе социалистического соревнования животноводов, участники собрания вскрыли дополнительные резервы для увеличения продуктивности скота.

Передовая доярка колхоза Варвара Николаевна Новикова в своем выступлении отметила, что колхоз имеет возможность перевыполнить ранее принятые обязательства по надоям молока от каждой фуражной коровы.

— Вступая в нынешний хозяйственный год, — сказала т. Новикова, — я брала обязательство надеть от каждой коровы своей группы по 3.500 килограммов молока. Это обязательство не является пределом. Обещаю получить в течение нынешнего хозяйственного года от каждой коровы не менее 3.600 килограммов молока.

В. Н. Новикова призвала всех доярок колхоза пересмотреть ранее принятые ими обязательства по надоям молока.

Коммунисты З. Г. Клопская, Д. Г. Петухова и другие заявили, что по инициативе т. Новиковой поддержат всемерную поддержку со стороны всех работников животноводства. Член КПСС т. Павлов заверил участников собрания, что он улучшит работу по приготовлению веточных хлопьев для скормливания животным.

Следуя примеру передовой доярки т. Новиковой, животноводы колхоза Анна Петухова, Зинаида Волковская, Таисия Зверева, Валентина Петухова, Валентина Новикова и Зинаида Ермолаева приняли на себя повышенные социалистические обязательства по надоям молока от каждой коровы.

Участники собрания, подумав возможности колхоза, приняли решение в ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР увеличить надой молока в целом по колхозу до 3.500 килограммов, от каждой фуражной коровы против 3.150 килограммов, предусмотренных прежними обязательствами.

Работники полеводства также взяли на себя новые обязательства. В 1957 году, например, решено собрать с каждого гектара не менее 11 центнеров зерновых, 150 центнеров картофеля и 300 центнеров капусты.

Полеводы и животноводы колхоза уже практически решают задачу дальнейшего укрепления экономики артели. Здесь давно очищены парники от перегноя, заготовлены парниковая земля и биотопливо, весь навоз от скотных дворов вывозится на поля. На молочно-товарной ферме организован раздой высокопродуктивных коров.

Примеры, о которых рассказано выше, должны найти поддержку во всех колхозах нашего района. Сделать 1957 год годом дальнейшего роста всех отраслей общественного хозяйства — такова первоочередная задача партийных и комсомольских организаций села, а также правлений колхозов нашего района. Это будет лучшим ответом на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем работникам сельского хозяйства нашей страны.

Н. ШИРИН,
инструктор райкома КПСС по зоне Рудненской МТС.

КОММУНИСТЫ ПРОВОДЯТ БЕСЕДЫ

В эти дни среди колхозников района коммунисты проводят большую работу по разъяснению Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем сельским труженикам страны. В бригадах, а также среди животноводов колхоза «Май» беседы провели коммунисты зоотехник А. П. Дмитриев, заведующий свинофермой А. А. Титов, председатель правления И. К. Демиденков, заведующая клубом Р. Я. Ржанникова.

Среди колхозников сельхозартеля «Обновленная земля» член КПСС бухгалтер колхоза В. Н. Козлитин провел уже три беседы.

Среди населения ряда деревень колхоза имени Ильича провел беседы председатель этого колхоза коммунист А. И. Баев.

В колхозе имени 17-го Партсъезда с беседами среди колхозников выступили коммунисты зоотехник З. Г. Клопская и шофер Б. Я. Васильев.

УСИЛИТЬ

ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

Колхозники сельхозартеля «Восход» горячо восприняли Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР ко всем работникам сельского хозяйства страны. На днях здесь состоялось открытое партийное собрание, посвященное обсуждению Обращения. Секретарь парторганизации т. Бравый рассказал участникам собрания о достижениях в полеводстве, животноводстве в минувшем хозяйственном году и подробно остановился на недостатках в работе правления. Он говорил о том, что председатель колхоза т. Михайлов в руководстве хозяйством слабо опирается на правление и бригадиров, старается все делать в одиночку. Это отрицательно отражается на хозяйственных делах.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на улучшение руководства хозяйственной деятельностью артели. Коммунисты потребовали от секретаря партийной организации т. Бравого резкого улучшения партийной работы.

П. АРТУРОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Всесоюзное совещание по общественному питанию

26 января в Большом Кремлевском дворце закрылось продолжавшееся четыре дня Всесоюзное совещание по общественному питанию.

Участники заключительного заседания тепло встретили товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. З. Сабурова, М. А. Сулова и Н. С. Хрущева. В участникам совещания обратился с речью А. И. Микоян. Он передал им привет от имени ЦК КПСС и Советского правительства. А. И. Микоян говорил о задачах дальнейшего улучшения общественного питания в Советской стране.

Участники совещания приняли Обращение ко всем работникам общественного питания и профсоюзным организациям. (ТАСС)

Первенец угольной промышленности Калужской области

За последние годы на территории области разведаны крупные месторождения угля. На их базе развернулось шахтное строительство. В этом году строители одержали большую трудовую победу: сдана в эксплуатацию первая в области угольная шахта.



На снимке: лучшие шахтостроители Козельской шахты № 2. Слева направо — бригадир Н. К. Дианов, проходчики В. В. Карев и А. М. Дюков. Фотохроника ТАСС

Бороться за качество — наша неотложная задача

За истекший 1956 год строительная группа ЖКО треста «Ленинградсланец» провела большую работу по капитальному и текущему ремонту жилого фонда, социально-бытовых объектов и освоила 1 миллион 100 тысяч рублей денежных средств. Это — серьезная работа. Но если оценить ее с точки зрения качества, то она жалеет еще много лучшего. В чем же дело? Оказывается, в том, что те материалы, которые мы используем на ремонтных работах, далеко не отвечают требованиям. Перейду к примерам.

Красный кирпич, доставляемый отделом технического снабжения треста под маркой «75», фактически не кирпич, а сгусток плохоспрессованного песка с ничтожной долей глины. Вследствие этого печи и кухонные очаги, сложенные из такого кирпича, приходят в полную негодность после одного-двух месяцев эксплуатации. Кроме того, в течение минувшего года отдел техснаб плохо снабжал нас печными приборами: духовками, плитами-настилами, шиберами, дверцами всех видов и другими предметами. Естественно, что сложенные из плохого кирпича печь для кухонный очаг и к тому же без нужных приборов, считаются браком.

Не лучше обстоит дело со столярными изделиями: дверными полотнами и оконными переплетами, получаемыми из деревообделочного комбината. Изготавливаются они несвоевременно, от случая к случаю, как всегда очень мало проолифовываются и абсолютно бывают некрашенными. Что же может сделать жилищно-коммунальный отдел? Не имея у себя ни олифы, ни красок, он вынужден пускать эти столярные изделия в эксплуатацию в таком виде, в каком получил их из ДОКа. Следует также отметить, что для из-

готовления столярных изделий деревообделочный комбинат до сих пор использует не полусухие материалы (как это нужно по стандарту), а сырые. Все это приводит к тому, что через один-два месяца изделия, изготовленные из сырых материалов, коробятся и приходят в негодность.

Спрашивается, кто же в итоге страдает от этого? Конечно, квартиросъемщик. Страдает он также и от того, что частенько отдел технического снабжения треста несвоевременно завозит кровельные материалы. В результате в ряде домов нашего города протекают крыши, а это не только сводит на нет выполненные ранее штукатурные и малярные работы, но и приводит к порче стен, потолков, к разрушению здания.

В этом году государство отпускает на строительство и ремонт жилого фонда огромные суммы де-



Портрет начальника столярного цеха деревообделочного комбината треста «Ленинградсланец» Николая Семеновича Ефимова (в новой раме)

Говорят, что по портрету узнают фигуру эту.
— Ну, а чем она страдает?
— Бракоделов прикрывает.

нег. Чтобы эти средства были использованы правильно, надо начальнику отдела технического снабжения треста т. Абакумову и начальнику отдела капитального строительства т. Немчиновой обратить самое пристальное внимание не только на сроки, но и на качество строительных и ремонтных работ, на бесперебойное снабжение объектов доброкачественными материалами. Те ошибки, которые были в прошлом году, не должны повторяться нынче.

Коллектив жилищно-коммунального отдела, руководствуясь решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, глубоко проанализировал свою работу и решил в этом году провести следующие мероприятия: повысить контроль за качеством ремонта жилого фонда, для чего установить контрольную справку. Квартиросъемщики, в квартирах которых будет производиться ремонт, должны на оборотной стороне справки перечислить наименование произведенных работ и их качество. Такая справка поможет администрации ЖКО лучше контролировать деятельность своих рабочих, а также повысит заинтересованность квартиросъемщиков в сохранении жилого фонда.

Вторым важным мероприятием у нас будет то, что мы сами в этом году будем изготавливать кардасы для печей из отходов железа.

Помимо всего этого, коллектив ЖКО решил брать столярные изделия из ДОКа только хорошего качества, строго отвечающие установленному стандарту. Все это вместе взятое поможет нам повысить качество ремонтных работ.

П. КУКОЛИН,
десятичник ЖКО.

Хорошая трудовая слава идет о машинисте газового компрессора Леониде Петровиче Краснове. Работая в компрессорном цехе газосланцевого завода, Леонид Петрович не жалеет своих сил для того, чтобы обеспечить бесперебойную работу вверенного ему оборудования и этим самым подать своевременно по трубам газопровода бытового газ городу Ленинграду.

На снимке: Л. П. Краснов у газового компрессора.

Бригадой проходчиков руководит коммунист Дмитрий Калинин

В конце октября прошлого года на шахте № 2 была организована бригада по скоростной проходке сборных штреков. По рекомендации партийного бюро бригадиром был назначен молодой коммунист Дмитрий Калинин. Он на протяжении шести лет трудится проходчиком и имеет большой производственный опыт ведения горных работ.

В первый же месяц бригада т. Калининко прошла 147 погонных метров штрека. Выработка каждого проходчика возросла до 140 процентов. По итогам социалистического соревнования за ноябрь решением Главсланца и ЦК профсоюза работников угольной промышленности бригаде т. Калининко присуждена вторая денежная премия в сумме 7 тысяч рублей. Первый успех вселяет уверенность у проходчиков в свои силы и возможности. В декабре бригада работала значительно лучше и прошла уже 189 погонных метров штрека.

Применяя метод труда бригады проходчиков шахты № 3 В. Бобкова, члены горнопроходческой бригады во главе с коммунистом

Дмитрием Калининко еще стали работать. Только совмещения профессий бригаде освободилось три ка. В результате производительность труда каждого прохода в январе возросла до 150%. В первой половине бригада прошла 115 метров штрека.

Готовясь достойно к дню выборов в местные депутаты трудящихся, члены бригады т. Калининко взяли обязательство — дать в 230 погонных метров при плановой скорости всенародного праздника 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Они решили выполнить годовой план к 7 ноября.

Коллектив передовой коммуниста Дмитрия Калининко вызвал на социалистическое соревнование бригады т. Бобкова, Василия Бобкова, ведущую на шахте № 3. Соревнуясь с бригадой т. Бобкова, им обещано добиться новых успехов в труде.

В. НИКОЛАЕВ,
Шахта № 2

Развитие социалистической экономики — на новую, более высокую ступень

Минувший 1956 год ознаменован большими политическими событиями в жизни нашей страны. Самым важным из них был XX съезд Коммунистической партии, который начертал величественную программу дальнейшего коммунистического строительства.

Претворяя в жизнь решения XX съезда, советские люди достигли новых успехов в развитии социалистической экономики, в подъеме народного благосостояния. План промышленного производства в истекшем году перевыполнен. Выпуск промышленной продукции в целом превышает уровень 1955 года примерно на 11 процентов, в том числе по производству средств производства более чем на 11 процентов и по производству предметов потребления более чем на 9 процентов. На основе преимущественного роста производства средств производства успешно развиваются все отрасли народного хозяйства, в том числе и сельское хозяйство. Значительно возросла техническая оснащенность колхозного и совхозного производства. Это позволило труженикам села в корот-

кие сроки освоить 35,5 миллиона га целинных и залежных земель, значительно увеличить производство зерна, картофеля, молока и других сельскохозяйственных продуктов для населения, а также сырья для легкой и пищевой промышленности.

Успехи советского народа в экономическом строительстве, как отметил декабрьский Пленум ЦК КПСС, являются результатом последовательного проведения ленинской политики Коммунистической партии и означают новый шаг вперед по пути создания материально-технической базы коммунизма. «Советская страна, — говорится в постановлении Пленума, — стала еще более сильной, выросла ее экономическая и оборонная мощь, повысилась материальное благосостояние народа».

Все это радует советских людей, вызывает у них чувство законной гордости. Но нам чуждо зазнайство и самообольщение. Коммунистическая партия учит трезво оценивать положение дел, видеть нерешенные задачи. Вследствие недостатков в планировании народного хозяйства, а также не-

удовлетворительного руководства предприятиями и стройками со стороны отдельных министерств в истекшем году не выполнялись планы добычи угля, выпуска металла, цемента, заготовок леса, невыполнялся план ввода в действие производственных мощностей по этим и по некоторым другим отраслям народного хозяйства. Не полностью выполнялись планы по жилищному строительству.

Обращая внимание на эти серьезные недостатки, наша партия призывает коммунистов, всех трудящихся быстрее наверстать упущенное и с еще большей энергией взяться за претворение в жизнь решений XX съезда КПСС. Теперь у нас имеется все необходимое для того, чтобы перейти на новую, более высокую ступень экономического развития, соответствующую современному этапу коммунистического строительства. Наша страна имеет мощную производственно-техническую базу, квалифицированный аппарат управления производством, многочисленные кадры опытных работников, способных решать самые

сложные производственно-экономические и научно-технические вопросы и добиваться при наименьших затратах средств и материалов высоких результатов работы во всех отраслях народного хозяйства.

Декабрьский Пленум Центрального Комитета КПСС, обсудив назревшие вопросы хозяйственного строительства, наметил конкретные меры по организации нового мощного подъема народного хозяйства, указал пути устранения недостатков в руководстве хозяйственным строительством. Пленум решил представить в первом полугодии 1957 года на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР шестой пятилетний план развития народного хозяйства СССР.

«При завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана, — подчеркивается в постановлении Пленума, — исходить из поставленных XX съездом КПСС главных задач пятилетки — на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить крутой подъем сельскохозяйственного производства и на

этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и уровня советского народа. Это — крупный шаг вперед в развитии главной экономической системы СССР — в исторически ближайшем будущем достигнуть и превзойти наиболее развитые капиталистические страны по производству на душу населения».

В решениях Пленума также направлены, будут сделаны отдельные примеры заданий, рассмотренных в Директивном ступом пятилетнему плану. В плане на 1957 год предусмотрено устранить недостатки в планах по отдельным отраслям промышленности, излить напряженность и привести по производству продукции к соответствию с материальными ресурсами, не допускать перерасхода средств по многим объектам, сосредоточивать основные и денежные ресурсы в важнейших стройках и объектах. Намечено использовать возможности выделения дополнительных средств на жилищное строительство, решительно бороться с практикой этого строительства, искоренить всякие излишества, уменьшить стоимость, активнее

ОБМЕНИВАЕМСЯ ОПЫТОМ МЫ ОРГАНИЗУЕМ РАБОТУ С РАЦИОНАЛИЗАТОРАМИ

ландцевой промышленности поставлены важные задачи обеспечения страны. В успешном выполнении задач большая роль принадлежит новаторам производственных рационализаторам.

Одними из успехов в деле развития рационализаторства является коллектив шахты «Лазурный» от внедрения в эксплуатацию сотни тысяч рублей экономии. В 1956 году на шахте было проведено 14 заседаний технического совета по вопросам, связанным с рассмотрением рационализаторских предложений рабочих и инженерно-технических работников. Из пятидесяти предложений более пятидесяти приняты и внедрены. На них направлена и их реализация? Прежде всего улучшена работа транспорта шахты, улучшены условия труда и техника безопасности, стали больше механизированы трудоемкие процессы.

Более ценным и эффективным является предложение об организации механизированной бригады на поверхности. Внедрение этого новшества значительно облегчило труд рабочих, сократило их число и дало свыше 100.000 рублей экономии.

Особого внимания заслуживают предложение слесаря сортировки металла об установлении лебедки главным мосту для стальных балок при перекладке металла также предложение об изменении способа охлаждения металла, внесенное механиком шахты т. Грозовым. Эти новшества дали возможность реконструировать сортировку и увеличить пропускную способность. Данное предложение по изготовлению рычажных ножниц для резки металла толщиной до 5 мм внесли слесари механи-

ческого цеха тт. Рябинин, Голубев, Игнатьев.

Большой экономический эффект дает предложение десятиклассника капитального ремонта т. Андреева по устройству переносной площадки для разгрузки и погрузки сыпучих материалов в шахтные вагонетки из автомашин. Это новшество не только ускоряет работу, но и полностью высвобождает людей, ранее занятых на погрузке материалов.

На шахте в минувшем году состоялось два рационализаторских смотра предложений: в первом квартале — по улучшению сцепления вагонного парка и в четвертом квартале — по темникам, разработанным участковыми комиссиями по рационализации. Смотры сыграли свою положительную роль. Достаточно сказать, что только в четвертом квартале поступило 41 предложение.

При учебно-курсовом комбинате в помощь изобретателям и рационализаторам организованы консультации по вопросам горного дела, механизации и организации труда. Для изготовления моделей и составления чертежей в распоряжение рационализаторов предоставлен механический цех. Для оплаты работ, связанных с выполнением предложений рационализаторов, отпускаются определенные денежные средства.

Но этими мероприятиями не ограничиваемся. Технический совет шахты выделяет ответственное лицо и намечает определенный срок для исполнения и внедрения предложения в производство. Все это увеличило приток предложений по сравнению с прошлыми годами почти в два раза.

Ю. СОЛОНЯНСКИЙ,
секретарь технического совета шахты № 2.

инициативу рабочих и их, направленную к ускорению строительства. ЦК КПСС наметил меры по улучшению работы народного хозяйства, в том числе по программе работы партия советских, хозяйственных профсоюзных организаций хозяйственного строительства. В постановлении ЦК КПСС об улучшении работы народного хозяйства указывается, что на основе XX съезда КПСС в настоящее время осуществляется ряд мероприятий, направленных на улучшение государственного планирования, ликвидацию чрезмерной централизации в управлении хозяйством и новые роли союзных республик. Дальнейшее расширение полномочий министерств СССР, хозяйственных объединений и предприятий.

Это соответствует ленинским принципам социалистического строительства, основу которого составляет демократический принцип в руководстве хозяйством, намеченных дел. В решении XX съезда КПСС, большое значение имеет решение о единстве коренного улуч-

шения работы Госэкономкомиссии СССР по текущему планированию народного хозяйства.

Советский строй — подлинно народный. В условиях социализма предоставлены неограниченные возможности для активного участия широких масс трудящихся в управлении производством. Особо важная роль в этом отношении отводится профсоюзам, объединяющим в своих рядах почти всех рабочих и служащих. Деятельность профсоюзов, указывается в решении ЦК КПСС, необходимо поднять на такую высоту, чтобы они полностью оправдывали свое высокое назначение быть, как учил В. И. Ленин, «школой управления, школой хозяйничания, школой коммунизма».

Трудящиеся нашей Родины с огромным удовлетворением встретили решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. В ответ на заботу Коммунистической партии о благе народа они развертывают всенародное социалистическое соревнование, направляют свою энергию на выполнение и перевыполнение производственных планов, на успешное осуществление исторических решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

С. РОЗЫГРАЕВ.

Колхозная новь

РЕПОРТАЖ

Вдали показались дымки. В безветренном воздухе они столбами поднимались к небу и где-то в вышине незаметно таяли. Через несколько минут — большое село.

Рождествено — центральная усадьба колхоза имени Ленина, Гатчинского района. Расположенное на крутом берегу прихотливой Оредежи, оно особенно красиво в эти зимние дни. Кружевами инея укутаны березы. Снег выбелил добротные избы, выстроившиеся вдоль тракта.

За последнее время здесь, как и во многих других деревнях страны, произошли большие изменения. Решения партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства помогли колхозникам обрести новые силы, добиться заметных успехов в развитии всех отраслей общественного производства.

Главное звено в артельном производстве — молочное животноводство. Поэтому колхозники уделяют ему развитию особое внимание. Эта постоянная забота членов артели окупается сторицей. За два года надои увеличились в два с лишним раза, а у отдельных доярок — еще больше.

Что решило успех такого резкого подъема продуктивности животноводства? Широкое применение принципа материальной заинтересованности колхозников и механизация трудоемких работ.

Центральная ферма. 120 коров жуют свежий корм. Повсюду, куда ни бросишь взгляд, — механизмы, облегчающие труд животноводов: в каждом стойле — автопоилка, посередине скотного двора проложены металлические рельсы, по которым движутся вагонетки с навозом, поблескивает никель на электроподъемных аппаратах.

Но механизмы имеются не только на скотном дворе. Среди животноводческих построек расположено небольшое здание с вывеской: «Кормоцех». Здесь установлены корнемойка, корнерезка, картофелемойка, соломо резка, жмыходробилка, запарочный агрегат и другие механизмы. Их обслуживает всего один человек. А раньше на приготовление кормов были заняты 10 человек. Подсчитано, что кормоцех позволяет экономить более 2 тысяч трудодней в год. Много сил и средств высвобождает также колхозный водопровод: ведь зимой каждой корове требуется в день не менее 60 литров воды.

На верхнем снимке запечатлено новое двухэтажное овощехранилище с яровизатором. В нижнем этаже хранятся около 600 тонн



На снимке: новое двухэтажное овощехранилище с яровизатором, построенные в 1956 году. Фото И. Баранова. ЛенТАСС

овощей и картофеля, верхний предназначен для проращивания клубней перед их посадкой. Это овощехранилище — новостройка колхоза.

Увеличение доходов позволило сельхозартели широко развернуть строительство хозяйственных помещений и жилых домов. За последнее время в колхозе сооружены типовые животноводческие постройки, каменная водонапорная башня, две тысячи рамочест парников с железобетонной опалубкой, из которых 480 переведены на электрообогрев, теплица, долговечные силосные сооружения. Многие семьи переехали в новые дома.

Активное участие в колхозном строительстве приняли шефы — рабочие завода «Электросила» имени Кирова. Тесная дружба между электросильщиками и членами сельхозартели имени Ленина — яркий пример воплощения в жизнь ленинской идеи о союзе рабочего класса с крестьянством: ленинградские рабочие помогли труженикам деревни построить новые скотные дворы, смонтировать подвесную дорогу, водопровод, установить запарники.

Можно с уверенностью сказать, что в области почти не найти овощевода, который не знал бы о замечательных делах тепличника колхоза имени Ленина Л. И. Подрядчикова. В минувшем году руководимая им бригада вырастила на 372 квадратных метрах полезной площади теплиц свыше 47 тонн различных овощей. Иными словами, с каждого квадратного метра собрано по 128 килограммов. Отличный результат! Почти 300 тысяч рублей дохода принесли теплицы колхозу.

Всего два года существует теплица в колхозе, но и за этот срок все сумели убедиться в высокой рентабельности тепличного хозяйства. На строительство теплицы было израсходовано 260 тысяч

На снимке: доярки Л. Н. Васильева (слева), надбившая за год по 3.465 кг. молока от каждой из закрепленных за нею коров, и А. Г. Карташева, надбившая за год по 3.324 кг. молока от каждой из закрепленных за нею 12 коров. За высокие показатели они награждены значками «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства». Фото И. Баранова. ЛенТАСС

рублей, а выручено от нее уже полмиллиона.

Помимо теплицы, в хозяйстве т. Подрядчикова имеются парники на 3 тысячи рамочест. Круглый год бригада овощеводов закрытого грунта отправляет трудящимся Ленинграда огурцы, помидоры, лук, свеклович, сельдерей, укроп...

За опытом к Подрядчикову часто приезжают другие овощеводы.



На снимке: бригадир теплично-парничкового комбината Леонид Иванович Подрядчиков осматривает созревающие помидоры. Фото И. Баранова. ЛенТАСС

Недавно у него побывали все тепличники района.

— Особых секретов в моей работе нет, — сказал Леонид Иванович. — Надо только по-хозяйски относиться к делу, рационально использовать каждый квадратный метр, не жалеть сил на выращивание овощей. И теплица с лихвой окупит ваши труды.

Во всех отраслях артельного производства, не покладая рук, трудятся колхозники. Они отдадут все силы подъему общественного хозяйства. С каждым годом колхоз все больше производит различных продуктов для трудящихся города Ленинграда, с каждым годом все лучше, зажиточнее становится жизнь колхозников. Общий доход артели за последние два года увеличился вдвое. В истекшем году колхозникам выдано только на трудодни более одного миллиона рублей.

...Кругом сгущаются сумерки, в Рождествено вспыхивают яркие огни. Они далеко освещают вошедший в историю тракт. Одна за другой идут по нему груженные машины. Все больше и больше шлет колхозное село различных продуктов в Ленинград.

(ЛенТАСС)

Им можно позавидовать



Прибыв осенью в наш город, воспитанники Сланцевской горнопромышленной школы уже обжились на новом месте. Они упорно, настойчиво овладевают горняцкими профессиями, создали крепкий комсомольский коллектив. Недалеко то время, когда из стен школы выйдет новый отряд молодых шахтеров — навалотбойщиков, проходчиков, помощников врубмашинистов, людей других горняцких специальностей.

В школе созданы все условия, чтобы из нее выходили молодые рабочие, как говорят, сильные телом и духом. Будущие горняки проходят производственную практику прямо в шахтах — в забоях и лавах. В предусмотренное расписанием и во внеурочное время воспитанники занимаются физкультурой и спортом. В их распоряжении — большой физкультурный зал, различный спортивный инвентарь.

После учебы и труда учащиеся культурно отдыхают. Здесь вы видите (верхний снимок), как в комнате отдыха одни читают газеты и журналы, другие слушают радиопередачу. Слева направо — воспи-

танники школы В. Герасимов, В. Головацкий, Н. Богданов, Ю. Никитин, А. Печенкин, В. Савельев.

А вот небольшая группа воспитанников, любителей музыки, собралась у пианино (нижний снимок). Им тоже можно позавидовать. Слева направо — В. Бобров, Е. Арсеньев, Ю. Мельников, Г. Семенов. Они слушают, как передовик учебы В. Овчинников играет на пианино.

Что и говорить — прекрасно живет молодежь! Она окружена отеческой заботой Партии и Правительства. Учащиеся школы находятся на всем государственном обеспечении. Они готовятся стать квалифицированными шахтерами, чтобы ударным трудом отблагодарить за все Родину-мать.

Сейчас учащиеся ведут подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Многие из них 3 марта будут голосовать впервые. Дружной семьей придут они к избирательной урне, чтобы единодушно проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Фото Н. Перминова.



По следам неопубликованного письма

Читатель нашей газеты т. Сергеев прислал в редакцию письмо, в котором говорилось о том, что на построенной катальной горке для детей между улицами Свердлова и Дзержинского не исключены несчастные случаи. Дело в том, что в самом центре горки поставили столб-опору, о который, ка-

таясь, дети могут удариться. Рядом прорыта траншея. Редакция послала это письмо для принятия мер председателю городского Совета депутатов трудящихся т. Ивановой. Получен ответ, в котором т. Иванова пишет:

— Как сообщил горисполкому заместитель начальника жилищно-

коммунального отдела треста «Ленинградсланец» т. Сырцев в настоящее время ЖКО устранены недостатки, мешающие играм детей на катальной горке. Траншея перекрыта деревянными щитами. Столб обшит досками и не мешает проезду. Отремонтированы перила на катальной горке. Территория горки освещена.

ПИСЬМА в редакцию

Наша просьба к руководителям треста

Коллектив третьего горного участка шахты № 1, как и все горняки сланцевого бассейна, делом отвечает на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. К дню выборов в местные Советы коллектив решил выдать на-гора не менее 3 тысяч тонн сверхпланового сланца. В счет этого обязательства уже выдано более 2.200 тонн сланца.

Хорошо трудится в эти дни комплексная бригада, которую возглавляет А. О. Рябинин. Сменная выработка бригады — 125 процентов. Примерно такие же показатели имеют бригады Н. П. Захарова и А. И. Рачкова.

Бурильщики Н. Степанов, С. Ильин, А. Пазыч ежедневно выполняют нормы выработки на 190—200 процентов.

Но коллектив нашего участка в будущем может оказаться в числе отстающих, так как не готовятся новые лавы из-за отсутствия горного оборудования. А монтаж этих лав должен быть закончен немедленно.

Руководители треста «Ленинградсланец» плохо беспокоятся о снабжении нашей шахты оборудованием. В частности, у нас нет транспортной ленты и роликов к транспортеру «РТУ-30».

Коллектив участка № 3 обращается с просьбой к руководителям треста быстрее обеспечить нас необходимым оборудованием, т. е. без этого мы не сумеем выполнить и перевыполнить свои обязательства.

И. МАСЛЯНИКОВ,
секретарь парторганизации
участка № 3.

Лучше использовать местные удобрения

В Обращении ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР к работникам сельского хозяйства прямо указывается, что урожайность колхозных и совхозных полей надо поднимать за счет лучшего использования местных удобрений, большего их внесения в почву.

Серьезную помощь в удобрении полей колхозов «Шахтер» и имени 17-го Партсъезда может оказать жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинградсланец». Ведь он вывозит ежедневно из города десятки тонн нечистот. Однако это ценное удобрение выбрасывается на свалку, в болото.

Думается, что руководителям жилищно-коммунального отдела вместе с правлениями колхозов следует обстоятельно обсудить вопрос о лучшем использовании удобрений.

Г. ХАТКЕВИЧ.

Проблема разоружения должна быть решена

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 26 января в Политическом комитете закончилось обсуждение проблемы разоружения.

Делегации 12 стран (Австралии, Бразилии, Индии, Канады, Норвегии, Сальвадора, Англии, США, СССР, Франции, Югославии и Японии) внесли на рассмотрение комитета совместный проект резолюции. Согласно этому проекту, подкомитет должен подготовить доклад о ходе своей работы не позднее 1 августа текущего года. Комиссии по разоружению предлагается рассмотреть желательность рекомендации о том, чтобы в подходящее время была созвана специальная сессия Генеральной Ассамблеи или всеобщая конференция по разоружению.

Представитель Австралии Спендер, касаясь новых конкретных предложений Советского Союза по разоружению и ослаблению международной напряженности, утверждал, что они «неприемлемы».

Австралийский делегат вместе с тем без каких-либо оговорок поддержал все предложения США. Затем выступил глава делегации Советского Союза В. В. Кузнецов.

Если государства, и в первую очередь государства, обладающие наибольшей военной мощью, сказал В. В. Кузнецов, поставят перед собой задачу на деле договориться о прекращении ненавистной для народов и опасной для мира гонки вооружений и о проведении широкой программы разоружения, можно не сомневаться, что такая задача будет успешно решена.

Ознакомление с предложениями, изложенными делегацией Соединенных Штатов в ходе настоящей дискуссии, продолжал В. В. Кузнецов, показывает, что эти предложения обходят такой важный вопрос, как вопрос о запрещении ядерного оружия и его изъятии из вооружений государств.

В предложениях США упор делается не на достижение соглашения о полном запрещении ядерного оружия и его изъятии из вооружений государств, а на установление громоздкой системы инспекции и наблюдения за будущим производством расщепляющихся материалов.

Советская делегация, отметил представитель СССР, внесла в Организацию Объединенных Наций проект резолюции, предусматривающий безоговорочное прекращение испытаний ядерного оружия. При этом предлагается решить этот вопрос независимо от достижения соглашения по проблеме разоружения в целом.

Советская делегация хотела бы в этой связи еще раз подчеркнуть, что радикальным решением проблемы является немедленное запрещение испытаний ядерного оружия.

Некоторые делегации, в частности представитель Великобритании, продолжал В. В. Кузнецов, высказались за то, чтобы при обсуждении вопроса о разоружении в комиссии и подкомитете приоритет был предоставлен вопросам контроля, а не вопросам достиже-

ния государствами соглашения о прекращении гонки вооружений, сокращении вооруженных сил и запрещении ядерного оружия.

Советский Союз, как и другие страны, придерживается того мнения, что между контролем и разоружением нет изолированно от реальности. Совершенно очевидно, что контроль должен быть составной частью политики о разоружении, предусматривающей конкретные меры сокращения вооруженных сил и запрещении ядерного оружия.

Советская делегация далее представитель СССР бы еще раз напомнить комитету, что Советский Союз договорился по всем самым проблем разоружения временно и заключить ответственное соглашение с тем Советский Союз целесообразным договором проведения некоторых мероприятий, независимо от общего соглашения, давая его заключение.

В. В. Кузнецов оставил тем на вопросе о расширении состава Комиссии ООН и ее подкомитет из причин неэффективности комиссии и особенно комитета, сказал он, является односторонний, узкий.

Исходя из вышеизложенного также учитывая соответствующее мнение ряда делегаций, делегация внесла проект резолюции о расширении состава подкомитета с целью ему более объективного характера. В этой резолюции состав предлагается расширить введением в него представителей Индии и Польши.

Сегодня, сказал В. В. Кузнецов, на заседании Политического комитета проект резолюции от 12 стран. Наряду с другими, соавторами проекта являются США, Англия, Французский Союз. Внесенный проект резолюции является положительным. Оно стало возможным благодаря тому, что в ходе дискуссии была проявлена добрая воля к сотрудничеству. Ни один раз свидетелем полезности метода, который является единственным путем к достижению отвечающих интересам заинтересованных сторон.

На дневном заседании по проектам резолюции, представленным комитету, представители Израиля, Индии, Индонезии, Японии, США, Англии, Филиппин, СССР, Канады, Австралии.

Затем Политический комитет единогласно принял резолюцию, внесенный проект.

Редактор И. А.